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1°) Verifique se este caderno corresponde a sua
opcao de cargo e se contém 50 questoes,
numeradas de 1 a 50. Caso contrario, solicite ao
fiscal da sala outro caderno. Nao serao aceitas
reclamacoes posteriores.

2°) A prova é composta por 50 (cinquenta)
questoes objetivas, de muiltipla escolha, sendo
apenas umarespostaa correta.

3°) O tempo de duracao da prova € de 4 (quatro)
horas.

4°) Nao é permitida consulta a qualquer material e
os candidatos nao poderao conversar entre si, nem
manter contato de espécie alguma.

5°) Os telefones celulares e similares nao podem
ser manipulados e devem permanecer desligados
durante o periodo em que o candidato se encontrar
na sala, bem como os pertences nao utilizados
para a prova deverao estar embaixo da carteira,
ficando automaticamente excluido o candidato
que forsurpreendido nessas situacoes.

6°) O candidato s6 podera deixar o local da prova
apos 2 (duas) horas do inicio da prova, exceto os
trés ualtimos candidatos, os quais s6 poderao
deixarolocal quandotodos terminarem a prova.

7°) E proibido fazer anotacdo de informacdes
relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao ou em qualquer outro meio, que nao os
permitidos, assim como recusar-se a entregar o
material da prova ao término do tempo destinado
paraasuarealizacao.

8°) O candidato devera preencher a caneta o
Cartao de Respostas, escolhendo dentre as
alternativas A, B, C, D e E, preenchendo totalmente
a célula correspondente a alternativa escolhida,
sendo desconsiderada a resposta se nao for
atendido o referido critério de preenchimento.
Rasuras e a informacao de mais de uma
alternativa na mesma questao anulara a resposta,
bem como o preenchimento a grafite. Responda a
todas as questoes. Os rascunhos nao serao
considerados em nenhuma hipotese.

9°) Nao havera substituicao do Cartao de
Respostas porerro do candidato.

10°) O candidato podera levar consigo o caderno
de provas apoés decorridas trés horas do inicio da
prova. Nao sera oferecido outro momento para a
retiradado mesmo.

11°) E proibida a divulgacdo ou impressao parcial
outotal da presente prova. Direitos Reservados.

A
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LINGUA PORTUGUESA

As questbes 1 a 10 referem-se ao texto a seguir.
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Metamorfose amorosa

Uma vez, li num texto de Clarice Lispector
esta frase: "Toda mde de filha feia deveria
prometer-lne que ela seria bonita quando a
sabedoria do amor esclarecesse um homem."

Sublinhei a frase instintivamente. Isto foi ha
muito tempo. Agora fui 14 em A macéa no escuro
procurar a frase, e |4 estava ela, intacta e forte.

Recolho-a quando a questdo da beleza, uma
vez mais, vem habitar ostensivamente nosso
verdo. E que existem varios tipos de beleza. E a
mais Obvia é a que todos véem. Por exemplo, a
beleza arrebatadora, avassaladora, que surge
imperiosa e exige logo adoragéo.

E assim com certas mulheres e homens.
Entram numa sala e passam a ser o centro de
gravidade dos olhares. Aparecem nas telas e
capas de revistas e nos hipnotizam. E assim
também ndo apenas com pessoas, mas com certos
objetos na vitrina e museus: ficamos medusados
diante deles, em pura contemplagdo. E assim,
ainda, com certas masicas que, ouvidas, passam a
fazer parte de nosso repertdrio existencial e nos
harmonizam nos desvaos do dia.

Mas _ esse tipo de beleza se opbe um
outro. O da beleza que se esvazia, que vai se
esmaecendo e se distanciando de si mesma até
ficar feia. E como se ocorresse uma metamorfose
qualquer. E ndo estou falando de velhice e
desgaste fisico, mas da beleza que se esgota e se
exaure. Pessoas que perdem o brilho sem que se
saiba e em que instante exato.

O fato é que a gente olha, de repente, uma
pessoa e repara que ela ndo apenas nao esta bela,
mas ja ndo é mais bela. E como se a harmonia se
interrompesse inesperadamente. Um modo de
olhar, a curva do nariz, uma expressao de mau
gosto e a beleza se esvai. Se esvai onde? Nela?
Em nds? Sabe-se apenas que o que era vidro se
quebrou e o0 amor que tu me tinhas era pouco e se
acabou...

Diferente desses tipos um outro aparece € me
intriga: o da beleza envergonhada. A beleza
acabrunhada de ser bela.

Existe? Existe.

Exemplo? Ei-lo.

Ela me confessou: quando menina era tdo
bonita que ja ndo suportava mais. A todo lugar
que ia as louvacgGes carinhosas. Todos
que vinham visitar a familia desfilavam
incontidos elogios. Ao ser apresentada, 1& vinha o
galanteio. Saindo com amigas, logo se
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diferenciava. No baile, a mais solicitada. Enfim,
dizia ela, um porre! um saco! Parecia que as
pessoas queriam tirar pedaco de mim. Outros
elogiavam de uma maneira tal como se eu tivesse
que fazer alguma coisa para merecer ser bela.

Nesse caso, a beleza passou a ser um 0nus,
uma cobranca, uma chateacdo. Dai que ela
comegou a enfear sua beleza para ser comum
como 0s outros. A tal ponto que hoje o marido de
vez em quando lhe diz: — V& se te arruma um
pouco, mulher...

H4, no entanto, uma beleza que ndo entra com
clarins em nossa vida, nem se estampa em
silhuetas perfeitas nas paginas do dia. Nao € a
obra sedutora, arrebatadora, exigindo imediatos
adoradores.

Ela é percebida aos poucos. Nao se constroi
linearmente. Um dia vocé observa que o olhar
dela ndo é tdo banal. Que o sorriso irradiou uma
mensagem qualquer. Estd pronto para descobrir
que a pele tem a temperatura do seu desejo. Um
corpo que parecia tdo igual-a-qualquer-um,
stbito, ganha uma delicada aura. A voz, que
antes nao tinha qualquer tragco especial, agora
fica registrada na memdria atraves de expressdes
banais, mas gostosas de serem lembradas.

Vocé estd comegando a olha-la e a pensar: se
ela ndo é tdo deslumbrante como as outras, por
que telefono, por que facilito encontros e por que
seu corpo extrai do meu surpresas e maravilhas?

Como quem concede ou entrega um prémio,
como quem deposita a alma no destino do outro,
vocé esta pronto a se dizer: é bela, em mim, por
mim, para mim. E isto basta. Eu te inventei na
tua beleza, que construimos.

Sim, a beleza (descobre-se) também se
constréi. Ndo exatamente (ou apenas) nas mesas
de cirurgia plastica. Como as casas se
como as flores, que passam a existir, se olhadas
a beleza se constroi. De nossas caréncias, de
nossas preméncias ela se constroi, e é um
imponderavel arco sobre a iris de quem ama.

E assim, meu amigo. E se isto esta
acontecendo com vocé, vocé ha muito comecgou a
amaé-la. E entre vocés dois esta se operando mais
que uma profecia de mae, uma metamorfose rara,
que vocé deve curtir e prolongar.

Affonso Romano de Sant'Anna

Texto disponivel em:
<http:/Mmww.riototal.com.br/coojornal/affonso016.htm>.
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1. Marque a alternativa que preenche corretamente as
lacunas das linhas 24, 31, 48 e 89, respectivamente.”

A) ha- porque — repetiam-se constréem
B) a — porque — repetiam-se — constroem
C) a — porque — repetia-se constroi

D) a — porque — repetia-se — constréem
E) a — porque — repetiam-se constroi

2. A partir da leitura e interpretacdo do texto

Metamorfose amorosa, considere as afirmativas a
sequir:

I. O texto apresenta quatro tipos de beleza.

I1. A beleza também pode ser construida, e ndo apenas
com cirurgia plastica.

I1l. A beleza feminina s6 é conquistada quando a
mulher é amada.

IV. A metamorfose da beleza diz repeito tanto a
beleza que se esvai quanto a beleza que se constroi.

Esta(ao) de acordo com o texto:

A) Apenas a afirmativa Il.

B) Apenas a afirmativa Ill.

C) Apenas a afirmativa | e V.

D) Apenas as afirmativas I, 11 e V.
E) As afirmativas I, II, 1l e IV.

3. E possivel afirmar que o texto Metamorfose
amorosa:

I. Dialoga com o leitor, simulando a oralidade.

Il. Mistura narracdo e descricdo, predominando a
estrutura de frases fragmentadas, aceitaveis no texto
literario.

I1l. Enumera de forma neutra e objetiva os diversos
aspectos da beleza e do amor.

IV. Utiliza o recurso da comparagdo, 0 que se
evidencia, por exemplo, na expressao “como se”.

Esta(ao) de acordo com o texto:

A) As afirmativas I, II, 11l e V.

B) Apenas as afirmativas I, Il e V.
C) Apenas a afirmativa Il.

D) Apenas as afirmativas Ill.

E) Apenas as afirmativas 1 e IV.

4. Se substituirmos o verbo “Recolho” (linha 8) por
outro verbo, a Unica frase que ficaria correta quanto a
regéncia verbal é:

A) Lembro-a quando a questdo da beleza, uma vez
mais, vem habitar ostensivamente 0 nosso verao.
B) Ressalto-na quando a questdo da beleza, uma vez
mais, vem habitar ostensivamente 0 nosso verao.
C) Procuro a ela quando a questao da beleza, uma vez
mais, vem habitar ostensivamente 0 nosso verao.
D) Destaco-na quando a questdo da beleza, uma vez
mais, vem habitar ostensivamente 0 nosso verao.
E) Refiro-me quando a questdo da beleza, uma vez
mais, vem habitar ostensivamente 0 nosso verao.

5. A palavra “ostensivamente” (linha 9) é um advérbio
derivado do adjetivo “ostensivo”.

A palavra “ostensivo” NAO tem a acepcéo de:

A) “arrogante”.

B) “que se revela por evidéncias”.
C) “que chama a atencéo”.

D) “que se obriga”.

E) “que se patenteia”.

6. A alternativa na qual as palavras NAO s&o
acentuadas pelo mesmo motivo:

A)hd — E — n6s — Vé

B) 6bvia — repertério — memoria — preméncia
C) 6nus — construimos — constréi — imponderavel
D) estd — através — olha-la — também

E) varios — familia — prémio - caréncias

7. As frases das linhas 87 a 89 foram reescritas em um
s0 periodo.

O periodo correto quanto a pontuagao é:

A) Descobre-se que a beleza também se constroi, ndo
exatamente, (ou apenas) nas mesas de cirurgia
plastica.

B) Descobre-se que a beleza, também se constrdi ndo
exatamente (ou apenas), nas mesas de cirurgia
plastica.

C) Descobre-se, que a beleza também se constroi nao
exatamente (ou apenas) nas mesas de cirurgia plastica.
D) Descobre-se, que a beleza também se constroi, ndo
exatamente (ou apenas), nas mesas de cirurgia
plastica.

E) Descobre-se que a beleza também se constréi nao
exatamente (ou apenas) nas mesas de cirurgia plastica.
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8. A virgula da frase “E assim, meu amigo.” (linha 94)
justifica-se por:

A) separar 0 aposto.

B) separar o vocativo.

C) separar o0 sujeito.

D) indicar uma explicacao.
E) indicar a elipse do verbo.

9. Marque a alternativa em que a justificativa para o
uso da(s) virgula(s) é a de isolar o adjunto adverbial:

A) — V& se te arruma um pouco, mulher... (linhas 61 e
62)

B) Agora fui 14 em A macé no escuro procurar a frase,
e la estava ela, intacta e forte. (linhas 6 e 7)

C) Uma vez, li num texto de Clarice Lispector esta
frase: "Toda mée de filha feia deveria prometer-lhe
que ela seria bonita quando a sabedoria do amor
esclarecesse um homem." (linhas 1 a 4),

D) Eu te inventei na tua beleza, que construimos.
(linhas 85 e 86).

E) E entre vocés dois esta se operando mais que uma
profecia de mae, uma metamorfose rara, que vocé
deve curtir e prolongar. (linhas 96 a 98)

10. Marque a alternativa na qual o “que” sublinhado se
refere a um termo anterior:

A) Por exemplo, a beleza arrebatadora, avassaladora,
gue surge imperiosa e exige logo adoracdo. (linhas 11
al3)

B) Toda mée de filha feia deveria prometer-lhe gue
ela seria bonita quando a sabedoria do amor
esclarecesse um homem. (linhas 2 a 4)

C) O fato é que a gente olha, de repente, uma pessoa e
repara gue ela ndo apenas ndo esta bela, mas ja ndo é
mais bela. (linhas 32 a 34)

D) Qutros elogiavam de uma maneira tal como se eu
tivesse que fazer alguma coisa para merecer ser bela.
(linhas 54 a 56)

E) Parecia que as pessoas queriam tirar pedaco de
mim. (linhas 53 e 54)

INFORMATICA

11. Os computadores sdo compostos por varios
dispositivos, alguns s&o indispensaveis e outros
opcionais. Os dispositivos sdo divididos em: entrada;
saida; e entrada e saida. Associe de acordo com o tipo
de dispositivo e assinale a sequéncia correta.

| — Dispositivo de entrada

Il — Dispositivo de saida

I11 — Dispositivo de entrada e saida
( ) Monitor sensivel ao toque

( ) Impressora laser

( ) Teclado numérico

( ) Impressora multifuncional
( ) Mouse 06ptico

( ) Monitor 17”

A) HL L L L L

B) IL 11, 1, 10, 1, I

C) I I L LT

D) HL L LI

E) I, 1, T 1, 1 1

12. Sobre o navegador de internet Mozilla Firefox 3,
com instalacdo e configuracdes padrdes , é
INCORRETO afirmar:

A) Uma péagina da internet que esta sendo visualizada
pode ser salva no seu computador.

C) No menu: Ferramentas / Op¢bes / Geral / Pagina
inicial pode-se modificar a home page exibida quando
voceé abre o Firefox.

C) O navegador Firefox permite que se faca apenas a
importagdo dos “favoritos” do browser Internet
Explorer.

D)Para limpar um Unico item no histérico da
navegacéo, deve-se: selecionar na barra de navegacao,
clicar na seta “drop-down”, selecionar a entrada que
se deseja excluir e pressionar delete.

E) Este navegador permite a organizacgéo dos favoritos
em pastas.
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13. Ao navegar na internet, é possivel baixar arquivos
da internet para um computador local, bem como,
postar arquivos que estdo em seu computador local e
colocéa-lo na internet. Estas duas definicbes referem-
se respectivamente aos conceitos de:

A) Upload e download.

B) Download e upload.

C) Download e overload.

D) Overload e download.

E) Overload e hiperload.

14. Computadores podem sofrer de infecgBes
causadas por diversos cédigos maliciosos, que sao
programas especificamente desenvolvidos para
executar acdes danosas em um computador. Associe
as definicbes aos termos empregados para estes
codigos maliciosos:

| — Worms

Il - Bots e Botnets

Il — Rootkits

IV - Keylogger

V — Backdoors

VI - Spyware

() Programas que permitem o retorno de um invasor
a um computador comprometido, utilizando servigos
criados ou modificados para este fim.

() Conjunto de programas que um invasor pode
utilizar, com mecanismos para esconder e assegurar a
sua presenca no computador comprometido.

() Termo utilizado para se referir a uma grande
categoria de software que tem o objetivo de monitorar
atividades de um sistema e enviar as informacGes
coletadas para terceiros.

() Programa capaz de se propagar automaticamente
através de redes, enviando cépias de si mesmo de
computador para computador.

() Programa capaz de se propagar automaticamente,
explorando vulnerabilidades existentes ou falhas na
configuracdo de softwares instalados. Possui
mecanismos de comunicagdo com 0 invasor,
permitindo ser controlado remotamente.

() Programa capaz de capturar e armazenar as teclas
digitadas pelo usuério no teclado.

A LITLVELV IV, I
B) I, I, V, IV, VI, |
ORIV I AV
D)V, LI 1, 1V, VI

E)V, UL VLTIV

15. O nome de um arquivo no sistema operacional
Windows é composto por “nome.extensao”. Esta
extensdo designa seu formato e identifica a qual
software padrdo sera associado. Relacione as
extensfes apresentadas abaixo, com 0 seu respectivo
software padréo, e assinale a sequéncia correta.

| - ODP ( )Calc

Il - XLSX () Arquivo Compactado
I11-DOC () Excel

IV - PPT () Impress

V - RAR () PowerPoint
VI - 0DS ( ) Word
ALV, ILVLIV, I
B)ILIV,VLV, I, I

C)VLV, IL LIV, 1

D) VI, V 1L, 1V,

E)VLLLIL IV, I T

16. Com base na imagem abaixo, régua do aplicativo
de texto Writer, os simbolos que aparecem nas
posi¢cbes 0,5cm, 1,5cm, 2,5cm, 4,0cm, 5,0cm
assinalados na figura, sdo respectivamente:

2"\
Wz >

oA

3

S R ]
40’ KSO

x

A) 1° = recuo esquerdo; 2° = margem primeira linha;
3° = coluna direita; 4° = coluna esquerda; 5° = recuo
direito.

B) 1° = margem esquerda; 2° = margem primeira
linha; 3° = coluna esquerda; 4° = coluna direita; 5° =
margem direita.

C) 1° = margem esquerda; 2° = recuo primeira linha;
3° = tabulacdo direita; 4° = tabulacdo esquerda; 5° =
margem direita.

D) 1° = recuo esquerdo; 2° = recuo primeira linha; 3°
= tabulacdo direita; 4° = tabulacdo esquerda; 5° =
recuo direita.

E) 1° = margem esquerda da primeira linha; 2°
margem esquerda; 3° = tabulacdo esquerda; 4°
tabulacéo direita; 5° = margem direta.
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17. Para a organizagdo de arquivos dentro de um computador com o sistema operacional Windows Vista, pode
ser utilizado o aplicativo Windows Explorer. Tendo como base a figura abaixo, identifique a alternativa correta.

(=]E )
- . il - -
@ U'l 4 » Computador » winVista (C) » Windows » AppPatch » v ] 4y 1 | Pesquisar P
‘ Organizar v Modos de'exibicao” v m Expiorar \g Gravar
[V] Nome Modificado em Tipo Tamanho
o [¥] & Custom 02/11/2006 07:23  Pasta de Arquivos
s Documentos P =
y [V] 4 en-US 05/11/2006 22:23  Pasta de Arquivos
B Siagen ] b pt-BR 13/01/201016:30  Pasta de Arquivos
B Musicas [7] %) AcGenral.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 2109 KB
Mais » [¥] @ AcLayers.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 530 KB
Pastas v V] % AcRedirdll 18/01/2008 22:33  Extensado de Aplic... 232 KB
L4 18 Computador M ;s‘AcRes.dll 02/11/2006 04:11  Extensdo de Aplfc... 3KB
SIEs [¥] %) AcSpecfc.dil 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 448 KB
4 ﬂ, winVista (C:) || =+ -
3 V| % AcXtrnal.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 169 KB
M Arquivos de Programas = -~ — -
J Perflogs [V] %) apihex86.dlIl 10/04/2009 22:28  Extensdo de Aplic... 40 KB
L. Usubiios [¥] |_] drvmain.sdb 06/01/2010 08:13  Arquivo SDB 87KB
« [ Windows [¥] %) iebrshim.dll 18/01/2008 22:34  Extensao de Aplic... 52KB
VL addin [¥] || msimain.sdb 06/01/2010 08:13  Arquivo SDB 1.575KB
J AppPatch [¥] || pcamain.sdb 06/01/2010 08:12  Arquivo SDB 23KB
B ascembly h [¥] |_| sysmain.sdb 06/01/201008:13  Arquivo SDB 3.202KB
L_Roant 25
15 itens selecionados
0}
e Modificado em: 02/11/2006 07:23 - 13/01/2010 16:30
15 itens selecionados 8,35 MB & Computador

A) O arquivo “sysmain.sdb” tem capacidade de 3,21MB.

B) Foram selecionados 15 arquivos da pasta “AppPatch”.

C) A pasta “assembly” ndo possui subpastas.

D) A pasta “PerfLogs” ¢ subpasta da pasta “Arquivos de Programas”.

E) A visualizagdo da pasta “AppPatch” esta ordenada por data de modificacao.

A figura abaixo refere-se aos exercicios 18 e 19

E Pergunte e a gente responde.odt-BrOﬁce.org Writer N = E
Arquivo Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajgd‘:Y X
p-BEs @ acsx $E ©-¢ B @H-»v AEETQ ]
‘@) |Copodeteto  [v] |Helvetica (] 14 [+] S [%E mm(izizeseE A §
L1 R 2 i3S 6 T 89 1D 1 12 SERI VR
: Como funciona o 3D. L
iy O 3D é uma ilusdo da nossa mente. A distancia entre

nossos olhos nos faz ver imagens ligeiramente diferentes, que
s&o fundidas pelo cérebro para formar uma s6, com
profundidade. O mesmo ocorre com as imagens 3D no cinema
: e na TV. Cada olho recebe uma imagem um pouco diferente
- da outra. O resto é com o cérebro.

Info Exame. Abril/2010.

< " »

Pagina 2 /3 | Padrio Portugués (Brasil) || INSER || PADRAO || * BOOED ||@+—¢

HEIM) «

v

- @®

18. Na figura acima visualiza-se a janela do pacote BrOffice.org versdo 3.1 do aplicativo Writer, com um trecho
de matéria da revista Info Exame de Abril de 2010. Com base na figura, julgue os itens seguintes e assinale a
resposta INCORRETA.

A) A ferramenta d tem a funcdo de copiar a formatacdo de uma selecdo de texto e aplicad-la em outra

selecdo.
B) Para aplicar negrito ao titulo “Como Funciona o 3D”, ¢ suficiente realizar a seguinte sequencia de agdes:

selecionar essa frase; e clicar no botao
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C) O titulo “Como Funciona o 3D”, esta alinhado a esquerda, para centraliza-lo é suficiente clicar em qualquer

palavra desse titulo e em seguida, clicar em

D) Clicando no menu Editar, aparecerd uma lista de opcdes, dentre as quais a op¢do Localizar, que permite

localizar palavras no documento ativo.

E) A palavra “Info” no texto foi sublinhada, ao executar as seguintes ac0es: selecionar a referida palavra; clicar

S

em

19. Com base na figura acima complete com V ou F e
assinale sequéncia correta.

() Clicando no botéo % , automaticamente abrira
uma caixa de didlogo para localizar uma palavra no
texto.

AB
() O botéo & , serve para colocar as informagoes
em ordem alfabética.
() Pressionando simultaneamente as teclas CTRL e
T, todo o texto do arquivo sera selecionado, a partir da
primeira pagina.
() Para selecionar a palavra “distancia” no texto,
basta aplicar um clique duplo entre as letras “s” e “n”
da referida palavra.
(' ) Uma maneira para posicionar o cursor no final do
documento, € pressionando simultaneamente as teclas
CTRL e END.
() O nome do arquivo no Writer, foi salvo com o
nome “Como funciona o 3D”.
() O texto digitado est4 atualmente na pégina 2 e o
arquivo tem no total 3 paginas.
() Como é um editor de texto, ndo é possivel inserir
tabelas a partir dele.

AV, V,F,F,V,F FF
B)F,V,V,F,V,F,F,V
C)F,FV,V,FV,V,V
D)F,F,V,F,V,F, V,F
EYF,F,V,V,V,V,F,V

20. Utilizando o software Microsoft Excel na verséo
2003 ou superior, tem-se um arquivo com quatro
planilhas nomeadas nesta ordem: “resumo”, “mes01”,
“mes02” e “mes03. A primeira planilha contém um
resumo das vendas efetuadas ao longo dos meses, as
demais planilhas contem histérico de vendas diéarias
de um determinado més. O total das vendas mensais
das planilhas “mes01”, “mes02” e “mes03”,
encontram-se na linha 1 coluna D de cada planilha.
Assinale a alternativa que indica qual dever ser a
féormula contida na célula D15 da planilha “resumo”,
com o valor médio do total de vendas mensais das
planilhas “mes01”, “mes02” e “mes03.

A) =MEDIA('mes01'!D1:'mes03''D1)
B) =MEDIA('mes01:mes03'!D1)

C) =MEDIA(mes01$D1;mes03$D1)

D) =MEDIA(D15;D1)
E)=MEDIA(D15;mes01!D1;mes03!D1)

| LEGISLAGAO

21. O artigo 37 da Constituicdo Federal do Brasil de
1988 estabelece que a administracdo publica direta e
indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
obedecera aos principios de legalidade,
impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiéncia e,
também, ao seguinte:

| — os cargos, empregos e funcdes pulblicas sdo
acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na
forma da lei.

Il — a investidura em cargo ou emprego publico
depende de aprovacdo prévia em concurso publico de
provas ou de provas e titulos, de acordo com a forma
prevista em lei, ressalvadas as nomeagdes para cargo
em comissdo declarado em lei de livre nomeacgéo e
exoneracao.

Il — 0 prazo de validade do concurso publico sera de
até um ano, prorrogavel uma vez, por igual periodo.
IV — durante o prazo improrrogavel previsto no edital
de convocacao, aquele aprovado em concurso publico
de provas ou provas e titulos sera convocado com
prioridade sobre novos concursados para assumir
cargo ou emprego, na carreira.

V — é garantido ao servidor publico civil e militar o

direito a livre associag&o sindical.

Assim, com base nas afirmacBes acima expostas,
assinale a Unica alternativa que julgar certa.

A) Apenas as afirmagdes I, 11 e IV estdo corretas.

B) Apenas as afirmag0es I, Il e V estéo incorretas.
C) Apenas as afirmacdes Il, I11 e IV estdo corretas.
D) Apenas as afirmacdes Il, IV e V estdo incorretas.
E) Apenas as afirmacdes Il1, IV e V estdo corretas.
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22. O artigo 40 e suas cominacfes legais contidas no
Capitulo VII - Da Administracdo Publica e Secéo Il -
Dos Servidores Publicos da Constituicdo Federal do
Brasil de 1988, se referem a aposentadoria dos
servidores titulares de cargos efetivos da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios,
incluidos as autarquias e fundac8es. Com base nesse
preceito legal, e sabendo que s6 existe uma alternativa
correta, é errado afirmar que o servidor:

A)serd aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servigo publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dard a aposentadoria, observando
para 0 homem a condicdo de sessenta e cinco anos de
idade e sessenta anos de idade para a mulher com
proventos proporcionais ao tempo de contribuigéo.

B) serd aposentado compulsoriamente, aos setenta
anos de idade, com proventos proporcionais ao tempo
de contribuicéo.

C)serd aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servico publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dard a aposentadoria, observando
para 0 homem a condicdo de sessenta anos de idade e
trinta e cinco de contribuig&o.

D)sera aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servico publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dara a aposentadoria, observando
para a mulher a condicdo de cinquenta e cinco anos de
idade e trinta de contribuicéo.

E) serd aposentado por invalidez permanente, sendo
0S proventos proporcionais ao tempo de servico,
mesmo se decorrente de acidente em servi¢co, moléstia
profissional ou doenca grave, contagiosa ou incuravel,
na forma da lei.

23. O Titulo VIII, Capitulo lll, Secédo | da Constituicao
Federal de 1988 (CF/88) trata da educacéo,
normatizando o assunto do artigo 205 até o 214.
Assim, tomando como fundamento o referido preceito
legal, e sabendo que s6 uma alternativa esté certa, €
correto afirmar que:

A) a lei estabelecerd o plano nacional de educacdo
que terd duracdo anual, com o objetivo de articular o
sistema nacional de educacdo em seus diferentes
niveis, etapas e modalidades, visando & erradicacéo do
analfabetismo nas favelas, a universalizacdo do
atendimento escolar, melhoria da qualidade de ensino
nos morros, formagdo do trabalhador e operarios em

geral e a promocdo humanistica, cientifica e
tecnoldgica do Pais.

B) o dever do Estado com a educacdo sera efetivado
mediante a garantia de atendimento ao educando, em
todas as etapas da educacdo basica, por meio de
programas suplementares de material didatico escolar,
moradia, transporte, alimentagdo e assisténcia a saude.
C) o ensino é livre a iniciativa privada, sempre que
for observado o cumprimento das normas gerais da
educacdo nacional; a autorizagdo e validacdo de
qualidade pelo Poder Publico e as exigéncias
cadastrais da Junta Comercial.

D) a Unido organizara o sistema federal de ensino e o
dos Territorios, os Municipios atuardo prioritariamente
no ensino fundamental e médio e os Estados e Distrito
Federal atuardo prioritariamente no ensino fundamental
e na educacgao infantil.

E) o ensino serd ministrado com base em oito
principios legais previstos no artigo 206 da CF/88,
sendo que, dentre eles, estdo a igualdade de condicdes
para 0 acesso e permanéncia na escola; a liberdade de
aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento,
a arte e o saber; e a gratuidade do ensino publico em
estabelecimentos oficiais.

24. A Lei n° 8.112 de 11 de dezembro de 1990 dispde
sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos
Civis da Unido, das Autarquias e das Fundagdes
Publicas Federais, tendo sido publicada no Diario
Oficial da Uni&o e, 12 de dezembro de 1990. Com base
no que estabelece a referida Lei, leia com atencéo as
afirmac6es abaixo e, ao final, assinale a Unica
alternativa que incluir todas as afirmacdes corretas.

| — sdo formas de provimento de cargo publico a
nomeacdo, a promocdo, a readaptacdo, a reversdo, 0
aproveitamento, a reintegracao e a recondugéo.

Il — sdo requisitos béasicos para investidura em cargo
publico a nacionalidade brasileira, 0 gozo dos direitos
politicos, a quitacdo com as obrigagbes militares e
eleitorais s6 para os homens, o nivel de escolaridade
exigido para o exercicio do cargo, a idade minima de vinte
e um anos, e a aptidao fisica e mental.

Il — a posse ocorrerd no prazo maximo de 30 (trinta) dias
contatos da publicacdo do resultado da aprovacdo no
concurso publico, podendo dar-se atraves de procuracao
especifica, ocasido na qual o servidor apresentara
declaracdo de bens e valores que constituem seu
patriménio.

IV — é proibido ao servidor publico participar de geréncia
ou administracdo de sociedade privada, personificada ou
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ndo personificada, exercer o comércio, exceto na qualidade
de acionista, cotista ou comanditério.

V — a vacancia do cargo publico decorrera de exoneragdo,
demissdo, promocao, readaptacao, aposentadoria, posse em
outro cargo inacumulavel e falecimento do servidor.

A) Apenas as afirmagdes I, Il e V.

B) Apenas as afirmacbes I, IV e V.

C) Apenas as afirmaces 11, Il e 1V,

D) Apenas as afirmacdes Il, 11 e V.

E) Apenas as afirmacgoes Ill, IV e V.

25) Leia com atencéo as afirmacdes abaixo e assinale
a Unica alternativa INCORRETA.

A) O Codigo de Etica do Servidor Publico Civil do
Poder Executivo Federal (Anexo ao Decreto
1.171/94), estabelece como vedado ao servidor
publico prejudicar deliberadamente a reputacdo de
outros servidores ou de cidaddos que deles dependam,
e como dever funcional, desempenhar, a tempo, as
atribuicdes do cargo, fungdo ou emprego publico de
que seja titular.

B) O artigo 22 da Lei 8.666/93 estabelece que a
concorréncia € a modalidade de licitacdo entre
quaisquer interessados que, na fase inicial de
habilitacdo preliminar, comprovem possuir 0S
requisitos minimos de qualificagdo exigidos no edital
para execucdo de seu objeto.

C) A Lei 8.666/93 normatiza as licitagdes e contratos
da Administracdo Publica e da outras providéncias.
Conforme seu artigo 2° é possivel afirmar que obras,
servicos, publicidade, compras, vendas, alienagdes,
concessdes, doacOes, permissdes e locacBes da
Administragdo Publica, quando contratadas com
terceiros, exigirdo licitacdo salvo as hipdteses legais.
D) Outras modalidades de licitagdo e contratagéo
foram criadas pela legislagio no ambito da
Administracdo Publica, conhecidas como: Pregdo (Lei
10.520/2002),  Parceria  publico-privada  (Lei
11.079/2004) e o Pregdo na forma Eletronica (Decreto
5.450/2005).

E) Segundo a Lei 9.784/99, que regula o processo
administrativo da Administracdo Puablica Federal
direta e indireta, os deveres do administrado sdo expor
os fatos conforme a verdade; proceder com lealdade,
urbanidade e boa-fé; ndo agir de modo temerario;
prestar as informacfes que lhe forem solicitadas e
colaborar para o esclarecimento dos fatos.

26) Em razéo do art. 37, ll, da Constituicdo Federal,
qualquer investidura em carreira diversa daquela em
gue o servidor ingressou por concurso é vedada.
Acrescente-se que a Unica reinvestidura permitida
sem concurso é a:

A) Reintegracéo.

B) Transferéncia.

C) Remocéo.

D) Contratacdo Temporaria.
E) Redistribuicéo.

27) Quanto ao SERVIDOR os beneficios do Plano de
Seguridade Social compreendem:

| — assisténcia a saude, salério-familia e auxilio-
natalidade.

Il — assisténcia a saude, auxilio-funeral e licenca para
tratamento de salde.

Il — licenga por acidente em servigo, auxilio-recluséo
e aposentadoria.

IV — garantia de condicdes individuais e ambientais
de trabalho satisfatorias, licenca a gestante, a adotante
e licenga-paternidade e salario-familia.

A) Apenas | esta correta.

B) Apenas | e Il estdo corretas.

C) Apenas | e Il estdo corretas.

D) Apenas | e IV estdo corretas.

E) Apenas Il e 111 estdo corretas.

28) O edital discriminatério ou omisso em pontos
essenciais pode ser impugnado por qualquer cidad&o
e, com razdo por qualquer interessado em participar
do certame. O prazo para apresentacdo da
impugnacdo antes da data fixada para a abertura dos
envelopes de habilitagdo, segundo a Lei 8.666/93 sera
de até:

A) cinco dias para qualquer cidaddo e até dois dias
quando apresentada por licitante.

B) cinco dias Gteis para qualquer cidaddo e até dois
dias uteis quando apresentada por licitante.

C) dez dias para qualquer cidaddo e cinco dias
quando apresentada por licitante.

D) dez dias Uteis para qualquer cidaddo e cinco dias
Gteis quando apresentada por licitante.

E) dez dias Uteis para qualquer interessado.
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29) Marque a alternativa que esta INCORRETA.
Segundo determina o Cddigo de Etica Profissional do
Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal sédo
deveres do servidor pubico:

A) jamais retardar qualquer prestacdo de contas,
condicdo essencial da gestdo dos bens, direitos e
servicos da coletividade a seu cargo.

B) comunicar imediatamente a seus superiores todo
e qualquer ato ou fato contrario ao interesse publico,
exigindo as providéncias cabiveis.

C) divulgar e informar a todos os integrantes da sua
classe sobre a existéncia deste Cddigo de Etica,
estimulando o seu integral cumprimento.

D) cumprir a todas as pressdes de superiores
hierarquicos, de contratantes, interessados e outros
que visem obter quaisquer favores, benesses ou
vantagens indevidas em decorréncia de a¢0es imorais,
ilegais ou aéticas e denuncia-las.

E) ser cortés, ter urbanidade, disponibilidade e
atencdo, respeitando a capacidade e as limitacGes
individuais de todos os usuarios do servigco publico,
sem qualquer espécie de preconceito ou distincdo de
raca, sexo, nacionalidade, cor, idade, religido, cunho
politico e posi¢éo social, abstendo-se, dessa forma, de
causar-lhes dano moral.

30) Conforme estabelece a Constituicdo Federal o
ensino sera ministrado com base nos seguintes
principios:

| — Gratuidade do ensino pubico em estabelecimentos
oficiais.

Il — Igualdade de condigbes para 0 acesso e
permanéncia na escola.

Il — Universalizacdo do atendimento escolar.

IV — Promocdo humanistica, cientifica e tecnoldgica
do Pais.

A) Apenas | esta correta.
B) Apenas I e Il estdo corretas.
C) Apenas | e Il estdo corretas.

D)
E)

Apenas Il e Il estdo corretas.
Apenas Il e IV estdo corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Quatro principios alicercavam a Administracéo

Cientifica de Taylor. Assinale a incorreta::

A) Principio de controle.
B) Principio de preparo.
C) Principio de planejamento
D) Principio de método.

E) Principio da execucéo.

32. O homem, segundo Hezberg, tem duas
categorias basicas de necessidades: fatores de
higiene e fatores de motivacdo. Os fatores de
higiene sdo aqueles que nao provocam
crescimento na capacidade de producdo do
homem, apenas impedem perdas na realizag&o
do empregado. Os fatores motivadores traduzem
fonte de satisfacdo, indicando sentimentos de
realizacao, crescimento profissional e
reconhecimento. Dentre os fatores citados a
seguir atribua 1 para fator de higiene e 2 para
fator de motivacao:

Fator 1- higiene 2- motivagao

Dinheiro

Condicdes de trabalho

Realizacdo

Relagdes interpessoais

Trabalho desafiador

Seguranga

Maior responsabilidade

Supervisdo

A seqliéncia correta é:
A)2-2-1-2-1-2-1-2
B) 1-1-2-2-1-2-1-1
C) 1-2-2-1-2-1-2-2
D)1-1-2-1-2-1-2-1
E) 2-1-1-2-2-1-2-1
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33. O Planejamento estratégico possui algumas etapas.
Relacione a primeira com a segunda coluna:

Coluna:

(a) Determinacédo dos objetivos empresariais.

(b) Analise Ambiental externa.

(c) Analise Ambiental Interna.

(d) Formulagéo das alternativas estratégicas e escolha.
da estratégia empresarial.

(e) Elaboracédo do Planejamento estratégico.

(f) Implementacdo por meio de planos taticos e planos
operacionais.

() deve abranger fatores tecnoldgicos, politicos,

econbmicos, legais, sociais, demograficos e
ecologicos.
() representa a maneira como a estratégia

empresarial devera ser operacionalizada. Considera
alguns fatores tais como: horizonte temporal,
diagnostico, comunicacao, equipe, estilo, cultura,
qualificagdo da empresa, sistemas, estrutura, cultura
organizacional, hierarquia de objetivos, dentre outros.
() deve considerar objetivos empresariais, recursos
disponiveis, estrutura organizacional, tecnologia,
pessoas, estilo de administragéo.

() sd@o as pretensdes ou propdsitos da empresa, 0S
quais, tomados em conjunto definem a prépria razdo
de ser ou existir da empresa.

() adequacéo entre os requisitos para aproveitar as
oportunidades ambientais, as forcas e neutralizar as
ameacas ambientais e fraquezas internas da empresa,
considerando  objetivos  empresariais,  analise
ambiental interna e anélise ambiental externa.

() é a fase do “fazer acontecer” e diz respeito a
colocacdo dos planos em acdo bem como o
acompanhamento dos mesmos no que se refere as
suas execucdes e aperfeicoamento.

A)ABCDFE

BYBECADF

C)BACEFE

D)ADCBEF

EYBECDFA

34. Leia as afirmativas e assinale V para Verdadeiro e F
para Falso:

() O planejamento € a primeira fun¢éo da administracao,
antes de qualquer funcdo administrativa, € preciso
determinar 0s objetivos e 0s meios necessarios para
alcanca-los.

() O planejamento é sistémico, pois ndo deve considerar
a empresa ou o6rgdo em sua totalidade e nem se
preocupar com as relacdes externas da empresa.

() O planejamento nao € interativo. Ele é constituido e
ndo deve ser alterado durante sua execucao.

() O planejamento é uma técnica de coordenagéo pois
permite a coordenacéo de diversas atividades no sentido
da realizacéo dos objetivos desejados

() O planejamento tatico é projetado a longo prazo em
termos de seus efeitos e conseqiiéncias, esta voltado para
as relacbes da empresa e seu ambiente e envolve a
empresa como um todo.

Assinale a alternativa correta:
QVVVVF
b)FFFFV

C) VFFVF

dFVVFV
@FVVVF

35. Para o estoque da empresa “Utilidades” foram

realizadas somente duas compras da matéria-prima

“XYZ”. Em margo foram adquiridas 200 unidades ao prego

unitario de R$15,00. Em abril foram compradas 500

unidades ao preco de R$20,00. Em junho o departamento

de producéo utilizou 250 unidades.

I. Se a empresa utiliza o método do custo médio para a
avaliacdo dos estoques o saldo total dos produtos em
estoque € de R$ 7.875,00.

II. Se a empresa utiliza o método PEPS (primeiro a entrar,
primeiro a sair) o custo dos produtos em estoque é de
R$ 20,00 a unidade.

lll. Se a empresa utiliza o0 método UEPS (Ultimo a entrar,
primeiro a sair) o saldo total dos produtos em estoque é
de R$ 8.000,00.

Das afirmacg6es acima, sdo VERDADEIRAS:

A) Apenas as afirmativas | e 111

B) Apenas a afirmativa Il

C) Apenas as afirmativas | e 11

D) Apenas as afirmativas Il e 11l

E) As afirmativas I, 11 e 11l

36. A empresa Alpha apresentou nos dois Ultimos anos
(2009 e 2010) retornos sobre o ativo de 7,2% a.a e, 9,00%
a.a, respectivamente. Sabendo-se que o giro do ativo
foram de 4,8 e 6,0 respectivamente, pode-se afirmar que :

A) As duas margens liquidas sdo iguais.

B)A margem liquida no ano de 2009 foi de 2,4.

C)A margem liquida de 2009 foi menor do que a
margem liquida de 2010.

D)A margem liquida de 2009 foi superior a margem
liquida de 2010.

E)Né&o é possivel calcular as margens liquidas com os
dados disponiveis.

37. Assinale a alternativa incorreta:

A) o planejamento néo é sistémico, pois precisa considerar
a organizacdo como uma totalidade sem omitir as relacdes
internas ou externas.

B) direcdo é a funcdo administrativa que se refere as
relacBes interpessoais dos administradores com seus
subordinados.

C) o nivel estratégico opera com a incerteza em face da
exposicdo as forcas ambientais enquanto que o nivel
operacional precisa operar com a certeza e a programacao
de suas atividades.

D) a palavra “controle” pode ser entendida como fungdo
restritiva de um sistema para manter os participantes dentro
dos padrBes desejados e evitar desvios.

E) organizacdo informal é aquela que emerge
espontaneamente entre as pessoas que ocupam posicdes na
organizacdo formal e a partir dos relacionamentos como
ocupantes de cargos.
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38. A empresa Beta precisa captar R$ 2.000.000,00
para ampliacdo do seu parque fabril. O Banco de
investimento contratado estimou que seria possivel
obter R$ 600.000,00 em empréstimos bancarios, R$
400.000,00 através da emissédo de titulos de divida e o
restante via emissdao de acdes ordinarias. O
empréstimo bancario tem um custo estimado de 11%
ao ano, os titulos de divida poderao ser vendidos a um
custo de 12% ao ano e o custo das ac¢8es ordindrias
foi estimado em 18% ao ano. A taxa interna de retorno
(TIR) do projeto foi calculada em 16% ao ano. Com
base nas informacdes acima, marque abaixo V
(verdadeiro) ou F (falso).

() O custo médio ponderado de capital é igual a
13,67% a.a.

() A taxa interna de retorno (TIR) é superior ao
custo medio ponderado de capital.

() O capital proprio representa 50% do total do
financiamento.

() O projeto é viavel.

A seqliéncia correta de V (verdadeiro) e F (falso) é:

A) F-V-V-F

B) V-F-F-V

C) V-F-V-F

D)V-V-F-V

E) F-V-V-V

39. A empresa Sucesso deseja saber qual € o melhor
de dois investimentos, A ou B. Para cada um deles
foram projetados os retornos em fungdo dos possiveis
estados da economia, conforme o quadro a seguir:

Estado da Probabilidade de | Retorno Retorno
Economia Acontecimento Ativo A (%) | Ativo B (%)
Recessdo 0,25 13 7
Estavel 0,50 15 15
Crescimento 0,25 17 23
Com base nas informacBes acima, marque a

alternativa CORRETA:

A) O desvio-padrdo do Ativo A ¢ igual a 1,63% e do
Ativo B é igual a 6,53%.

B) O Coeficiente de variacdo do Ativo A é menor do
que o do Ativo B.

C) A amplitude do retorno do Ativo A € igual a 2,00 e
do Ativo B é igual a 8,00.

D) O retorno esperado do Ativo A é menor do que o
retorno esperado do Ativo B.

E) A variancia do Ativo A é maior do que a do Ativo
B.

40. O modelo de precificacdo de ativos de capital (CAPM)
determina que o retorno de um ativo é formado pela taxa
livre de risco mais um prémio de_mercado pelo risco,
. R.=R:+f((R,.—R:)

conforme a equagao: ! !
onde: R € o retorno esperado do ativo, A+ é a taxa livre
de risco, § é o beta e R,, € o retorno esperado do
mercado.

Um investidor estimou que o retorno esperado do mercado
sera de 22% a.a, que a taxa livre de risco sera de 10% a.a
e espera obter um retorno de 25% a.a investindo no ativo.
Nesse caso, 0 beta estimado pelo investidor foi de:

A) 1,20

B) 2,20

C) 1,25

D)1,14

E) 0,48

41. O desenho organizacional constitui-se em uma das
prioridades da administracdo. A principal funcdo da
estrutura organizacional é contribuir para o alcance
dos objetivos organizacionais por meio de quatro
maneiras:

1) como estrutura basica;

2) como mecanismo de operacao;

3) como mecanismo de deciséo;

4) como mecanismo de coordenacdo entre as partes.
() define como a empresa deve harmonizar e integrar
suas diferentes partes em funcdo da divisédo do trabalho
organizacional.

( ) estabelece o processo decisério para encontrar
consisténcia entre 0s objetivos da empresa e as pessoas
que devem realizar os trabalhos.

() define como serdo divididas as tarefas e o formato
organizacional decorrente, demonstrando 0 aspecto
estatico da organizacé@o (organograma).

() indica aos participantes da empresa o que devem e o
que ndo devem fazer por meio de normatizacdo, rotinas,
padrdes etc.

Relacionando a primeira com a segunda coluna temos
de cima para baixo: (assinale a alternativa correta)

A)2-1-4-3

B)4-3-2-1
C)3-4-1-2
D)4-3-1-2
E)1-2-3-4
42.Um dos maiores estudiosos da Teoria
Comportamental da Administracdo, Abraham H.

Maslow, ao propor um estudo sobre motivacdo
humana, criou uma estrutura piramidal que vai das
necessidades mais simples as mais complexas.
Imaginando-se um individuo que necessite satisfazer
seus anseios de alimentacédo, repouso e abrigo, tem-
se segundo o Estudioso, a satisfacdo de uma
necessidade:

A) social

B) de seguranga

C) fisiologica

D) de estima

E) de auto-realizacao
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43. “ A sociedade moderna é uma sociedade das
organizacdes das quais o homem passa a depender
para nascer, viver e morrer.” Chiavenato, 2003.

A citacdo proposta espelha fielmente a premissa
basica da teoria estruturalista da administracéo
moderna, que roga como pressuposto basico e
principal o fato de estar voltado para:

A) o0 todo e para a interagdo entre 0S recursos
humanos organizacionais.

B) o todo e suas correlagdes intrinsecas as tarefas a
serem realizadas.

C) o todo e para o relacionamento das partes na
constitui¢do do todo.

D) uma unica parte conjuntural da empresa e com esta
se desenvolve.

E) uma Unica parte estrutural da empresa e sua relacdo
hierarquica

44. A idéia de que motivacdo ndo é um produto
acabado, mas um processo que se configura a cada
momento, no fluxo permanente da vida, quer nos dizer
que a mesma tem um carater de continuidade. A
seguir sdo apresentadas algumas afirmativas sobre
motivacéo, assinale a alternativa correta.

A) David McClelland (Teoria de McClelland) tomou
como eixo a questdo das necessidades. Identificou
trés: poder, afiliacdo e realizacdo. Ele argumenta que
ndo nascemos com tais necessidades; elas sdo
adquiridas socialmente.

B) O behaviorismo, na sua esséncia, toma como eixo
a teoria das necessidades humanas. Para ele, tais
necessidades estdo organizadas hierarquicamente e a
busca de satisfazé-las € o que nos motiva a tomar
alguma direcéo. Distingue dois tipos de necessidades:
primarias e secundarias.

C) Quanto aos mecanismos de defesa psicolégicos
pode-se afirmar que: racionalizacdo é ver nos outros
coisas que, em verdade sdo nossas; e projecdo é um
devaneio, € a troca do mundo que temos por aquele
com o qual sonhamos.

D) A punicédo (Teoria Behaviorista) € o que acontece
quando o comportamento ndo é reforcado e tende a
desaparecer.

E) A hierarquia das necessidades humanas, segundo
Maslow, segue exatamente a seguinte ordem (da base
para 0 topo): necessidades basicas; necessidades
sociais; necessidades de estima; necessidades de
seguranca; e necessidades de auto-realizagéo.

45. Todo grupo social precisa resolver dois problemas
principais: convivéncia de seus integrantes e adaptacdo ao
mundo exterior. A adaptagdo ao mundo exterior
compreende as relagcdes com outros grupos e a
sobrevivéncia. Uma das formas de entender como o0s
grupos resolvem esses problemas € a analise da cultura —
o repertério de experiéncias, conhecimentos e valores que
se desenvolvem e que sdo transmitidos aos novos
integrantes. A seguir sdo apresentadas algumas
afirmativas com relagdo a cultura nas organizagdes.
Marque abaixo a(s) alternativa(s) correta(s).

I.  Os simbolos (um dos componentes da cultura organizacional)
compreendem crencas, preconceitos, ideologia e todos os tipos
de atitudes e julgamentos compartilhados pelos integrantes da
organizacgdo, a respeito de qualquer elemento externo ou interno.

II. A distancia do poder (um indicador de culturas) é um
indicador utilizado para avaliar como as pessoas enxergam a
autoridade e as diferencas de status. Nas culturas com elevada
distancia do poder, ha grande respeito pela autoridade. Nas
culturas com pequena distancia do poder, ocorre o inverso.

Ill. A socializagdo (ou aculturagdo), que é 0 processo por meio
do qual os individuos aprendem e adquirem a cultura de uma
organizagdo ou ocupacdo, passa por trés estagios: captura,
processo e controle.

Estéo corretas:

A)Somente ale lll
B) Somente a |

C) Somente a Ill
D)Somentealell
E) Somente a Il

46. Os sistemas de informac¢Bes estdo presentes cada
vez mais nas organiza¢Bes apoiando desde operacfes
basicas até as mais complexas e que necessitam grande
capacidade de computagdo. A seguir sdo apresentadas
definicdes de alguns tipos de sistemas de informacéo.
Associe a definicdo com a nomenclatura.

I. Oferecem informacdes aos gerentes (normalmente
gerentes de nivel intermediario) das areas funcionais. As
informacdes sdo fornecidas em relatérios de rotina, como
vendas diarias, despesas mensais e folhas de pagamento
semanais.

Il. Esses sistemas monitoram, coletam, armazenam e
processam dados gerados em todas as transacfes da
empresa. Esses dados sdo entradas para o banco de
dados da organizacéo.

lll. E um sistema de informag&o computadorizado que
combina modelos e dados em uma tentativa de resolver
problemas semi-estruturados e alguns problemas néo-
estruturados, com intenso envolvimento do usuario.

A ordem correta das definicdes acima é:

A) Sistema de InformagBes Gerenciais; Sistema de
Planejamento de Recursos Empresariais; Sistema
Especialista.

B) Sistema de Informagbes Gerenciais; Sistema de

Processamento de Transacoes;
Deciséo.

C) Sistema de Apoio a Decisdo; Sistema de Processamento
de Transagdes; Sistema Especialista.

D) Sistema de Apoio a Decisdo; Sistema de Planejamento

Sistema de Apoio a

de Recursos Empresariais; Sistema de InformacGes
Gerenciais.
E) Sistema Especialista; Sistema de Informagdes

Gerenciais; Sistema de Apoio a Deciséo.
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47. O desenho departamental refere-se a estrutura
organizacional dos departamentos ou divisdbes da
empresa, ou seja, ao esquema de diferenciacdo e de
integracdo existente no nivel intermediario da empresa.
Analise as afirmativas sobre desenho departamental e
assinale verdadeiro ou falso em cada uma delas.

() A departamentalizacdo funcional é a organizagdo
feita com base nas fungbes que requerem atividades
similares e que sé@o agrupadas juntas e identificadas de
acordo com alguma classificacdo funcional, como
financas, recursos humanos, mercadologia, producéo, etc.
() A departamentalizagdo por processo é quase restrita
a aplicacBes no nivel operacional das empresas industriais
e de servicos, principalmente nas areas produtiva ou de
operacdes. E o processo de producdo dos bens ou
servicos que determina a estratégia de diferenciacéo e
agrupamento.

() A departamentalizagdo por clientela requer
diferenciacdo e agrupamento das atividades de acordo
com a localizacao onde o trabalho sera desempenhado ou
uma area de mercado a ser servida pela empresa. E
utilizada por empresas que cobrem grandes areas
geogréficas e cujos mercados sdo extensos.

() A organizacao matricial € a combinacgéo de formas de
departamentalizagdo funcional e de produto ou projeto na
mesma estrutura organizacional. Trata-se de uma
estrutura mista, em forma de dupla entrada: a organizacéo
funcional é verticalizada e a organizacdo por produtos ou
projeto horizontalizada, ambas se superpondo.

A sequéncia correta é:

A)V-F-F-V
B)V-F-V-F
C)F-V-F-V
D)F-F-V-F

E)V-V-F-V

48. A qualidade de um produto ou servigo é a percepgao
do cliente do grau que o produto ou servico atende a suas
expectativas. Abaixo sdo apresentadas afirmativas sobre o
assunto. Marque a(s) alternativa(s) correta.

I. Segundo Gaither e Frazier (2005), na geréncia da
qualidade moderna (oposta a tradicional), a maneira de
assegurar que os clientes receberdo produtos e servicos
de qualidade é ter um sistema rigoroso de inspeg¢do. O
conceito € que se houver inspecdo suficiente, os
produtos defeituosos seréo identificados e descartados.

II. Segundo Gaither e Frazier (2005), “sucata e retrabalho”
sdo custos da qualidade e ocorrem quando os produtos
se revelam defeituosos ainda na fase de producdo, e
eles tém de ser sucateados ou consertados.

I.Todos os seguintes itens se referem a algumas
dimensbes da qualidade do produto: desempenho;
caracteristicas; confiabilidade; utilidade; durabilidade;
aparéncia; atendimento ao cliente; e seguranca.

Estéo corretas:

A) Somente a |l

B) Somente a |

C) Somente a ll e Il

D) Somente a 11

E) Somentealell

49. Sistemas de informacdo no mundo atual possuem
relevancia, pois se vive a era da informacdo. Nas
alternativas a seguir sdo apresentadas afirmativas
referentes a era da informagdo, marque a alternativa
INCORRETA.

A) O comércio eletrénico abrange a compra, venda e troca
de produtos, servicos e informagdes por intermédio de
redes de computadores, principalmente a Internet,
enquanto e-business se aplica a uma definicdo ampla de
Comércio Eletrdnico, ndo apenas a comprar e vender, mas
também ao atendimento aos clientes, a colaboracdo com
parceiros de negécios e a transagdes eletrdnicas dentro de
uma organizacao

B) Extranet € uma rede privada que utiliza o software e 0s
protocolos TCP/IP da Internet. E basicamente uma Internet
privada, ou um grupo de segmentos privados da rede
internet pulblica, reservados para serem utilizados por
pessoas com autoridade para utilizar a rede.

C) Dados sdo fatos puros ou descri¢es basicas de coisas,
eventos, atividades e transacbes que sdo capturados,
registrados, armazenados e classificados, mas ndo
organizados para transmitir qualquer significado, enquanto
informacdo é um conjunto de fatos organizado de modo a
fazer sentido para o destinatario.

D) Um sistema de informacdo que usa 0 computador e a
tecnologia de telecomunicagdes para executar suas tarefas
possui como componentes: hardware; software; banco de
dados; rede; procedimentos; e pessoas.

E) O ciclo de vida do desenvolvimento de sistemas de oito
etapas segue exatamente a seguinte ordem: investigacdo
dos sistemas; analise de sistemas; projeto de sistemas;

programacdo; testes; implementacdo; operacdo; e
manutencao.
50. Na gestdo de uma organizacdo, a administracdo

financeira desempenha quatro funcdes basicas:

I. Planejamento Financeiro: procura evidenciar as
necessidades de expansdo da empresa, assim como
identificar eventuais desajustes futuros;

Il. Controle Financeiro: acompanha e avalia todo o

desempenho financeiro da empresa. Analisa 0s

desvios que venham a ocorrer entre os resultados
previstos e realizados e propde medidas corretivas;

.Decisdes de Investimento: aquisicdo de recursos e

gerenciamento de sua composicdo. Busca a melhor

estrutura em termo de risco e retorno dos investimentos

empresariais. Gestao das entradas e saidas de caixa e

da politica de crédito;

IV.Decisbes de Financiamento: aplicacdo de recursos e o
gerenciamento de sua composicdo. Definicdo da
combinac@o mais apropriada entre recursos de curto e
longo prazos e a escolha das fontes a serem utilizadas.

S&0 VERDADEIRAS as seguintes afirmacgées:
A) Apenas as afirmativas | e IV

B) Apenas a afirmativa Il

C) Apenas as afirmativas Il e 111

D) Apenas as afirmativas | e Il

E) Apenas as afirmativas I, Il e IV
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